

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большого Болдинского района ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издав. XV  
ЧЕТВЕРГ  
10  
августа  
1944 года  
№ 34 (1633)  
цена 15 коп.

## За досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Уборка урожая в разгаре. Недорогие колхозы района уже захватывают косовицу озимых. Наступили самые ответственные и сложные для каждого колхоза дни. Надо убирать, скирдовать, молотить, вывозить хлеб государству. Надо готовить семена и сеять озимые. Упустит время, затянется хотя одну из этих работ как-либо колхоз — порвется звено в общей цепи уборки, неизбежны огромные потери урожая.

Так оно и бывает в отстающих колхозах. В прошлом году колхозы Пивченского, М-Майданского, Язовского и других сельсоветов затянули косовицу и обмолот хлебов. И как следствие этому, допустили потери урожая, не рассчитались с государством, не засыпали семена, мало хлеба выдали колхозникам на трудодни. Труд честных колхозников здесь во многом прошел даром.

Ошибки прошлого года начали повторяться и в нынешнем году. Помещенная сводка о ходе соревнования на уборке урожая показывает, что колхозы «Трудовик», им. Молотова, им. Карла Маркса не убрали и десятой части озимых.

А ведь время уже развертывало обмолот и вывозку хлеба на заготовительные пункты.

Колхозы «Вторая пятилетка» и «Прогресс» сдали государству первые партии зерна нового урожая.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывает «с первых дней уборки урожая организовать вывозку зерна, технических культур и других сельскохозяйственных продуктов на государственные заготовительные пункты». Это — нерушимый закон для каждого колхоза. И горд тому, кто посмеет нарушить этот закон хотя на долю процента, кто посмеет предать интересы государства в угоду своим личным интересам и узким интересам.

### ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — РОДИНЕ, ФРОНТУ

Колхоз «Прогресс», Чирасского сельсовета (председатель тов. Струнин А. И.) выполняет свою первую заповедь. Он сдал на заготови-

тельный пункт на станции Ужовка 7 цент. зерна нового урожая. Обмолот и вывозка хлеба продолжается.

**ДОСКА ПОЧЕТА**

ЖДАНКИН Маркел Ильич, ЛИТЕШОВ Степан Алексеевич — колхозники артели «Борец», М-Болдинского сельсовета. Работая на жнейках, используют каждый час хороший погоды и выполняют нормы на 150 проц.

БУДАКОВА Мария Сергеевна — колхозница артели «Правда», Молчановского сельсовета. Сжигает 1—1,2 га ржи в день.

ТОКАРЕВА Евдокия Васильевна — колхозница артели «Бульвар», Молчановского сельсовета. Выжигает серпом по 0,25 га ржи в день.

ДРИГАЛОВА Екатерина Павловна, МАКАРОВА Екатерина Сергеевна, КУКЛИНА Мария Дмитриевна — колхозницы артели «Красный пахарь», Б. Болдинского сельсовета. Сжигают серпом ежедневно 0,20—0,25 га ржи.

## ЗАКОНЧИЛИ ЖНITVO ОЗИМЫХ

Инициатор социалистического соревнования на уборке урожая — колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета (председатель тов. Воднян П. Е.) 8 августа первым в районе закон-

чил жнитво озимых на площа-ди 193 га

Начинается обмолот хлебов и вывозка зерна государству.

\* \* \*

Несмотря на дождливую по-

году, непрерывно убирали уро-жай колхозники сельхозартели «Победитель» (председатель тов. Морозов С. В.), 9 августа колхоз закончил жнитво озимых на площади 110 га.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 г.)

Северо-западнее и западнее города Решеке (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая труднопроходимую лесисто болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед в освободили от немецко-фашистских захватчиков города Варсками, Лубана и много других населенных пунктов. 8 ав-

густа наши войска овладели городом Крустпилс

В районе города Биржай противник несколько дней на-зад крупными силами танков и пехоты предпринял контра-таки против наших войск, на-ступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боем завладели более 80 населен-ных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 85 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разно-го калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Ревадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Вислы, от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав на-ша войска форсировали реку Вислока и зажали в тиски вра-жеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — уз-лом железных и шоссейных до-рог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели го-родом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся пять железных и много шоссейных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Кар-пат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1.600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом о-владели важным узлом коммуникаций в мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным цен-тром нефтедобывающей промы-шленности Западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артил-лерии сбито 543 самолета про-тивника.

## В СОРЕВНОВАНИИ НЕ ОТСТАНЕМ

Недавно колхоз «Свобода» призвал развернуть социалистическое соревнование за быст-рое проведение уборки уро-жая. Наш колхоз «Правда», ко-торый соревнуется с колхозом «Свобода», не отстанет. С пер-

вого дня косовица мы ввели индивидуальную сдельчину. Каждый колхозник чувствует ответственность за качество уборки и старается выжить ст-веденный участок как можно ско-рее. Колхозница Мария Сергеевна Будакова сжигает ежедневно до 1,20 га, Николай На-кишин и Валентин Чубашев — до 0,70 га. Старушка А. М. Да-рецкова сжигает серпом 0,26 га ржи.

В поле выходят все. Конюх, закончив работу на конюшне, выходит в поле пробивать ко-сы.

Уборку озимых заканчиваю-На молотьбу ставим нефтедви-гатель, горючего хватит на об-молот всех озимых. Зерно из первых обмолотов отправляем государству. В транспортную бригаду включили двух быков.

Наш колхоз готов присту-пить к севу озимых. Имеем только 6 рабочих лошадей, но уже вспахали на них пару 75 га и наполовину озимой клин-переездали. Отремонтирована рядовая сеялка. Организовано закончим сельскохозяйственный год, поможем Красной Армии окончательно разгромить врага.

Н. Чубашев, председатель колхоза «Правда».

## РАСТЕРИВАЮТ УРОЖАЙ

Ценой больших усилий вы-растили урожай колхозники сельхозартели им. Литвинова. И сейчас этот урожай не бе-регут. Создается явная угроза перестоя хлебов на корню: из 165 га озимых сжато всего 32 га. После уборки косой и сер-пом остается на каждом квад-ратном метре до 30 колосьев ржи. Подбор колосьев не орга-низован.

Еще хуже работает жнейка. Оза недоброкачественно отре-монтирована. На поле много крепких стеблей полыни, кото-рые нож жнейки не перерезает и делает пропуски. Участки для машинной уборки не обка-шивают.

Ночью можно пройти по всем полям колхоза и никого не встретить. Выделен один сторож, который бывает в поле только днем. На ряде участков замечено, что кто-то срезает колосья.

— Не найду сторожей, — жа-луется председатель колхоза т. Суродин, когда пойдет речь об охране полей. Он не спешит начать скирдование, обмолот хлебов и сдачу зерна государ-ству.

В. Речкина.

Большинство колхозников сельхозартели «Знамя Октября» напряженно работают на полях. Водной только третьей бригаде Анна Докукина, Татьяна Лавочникова, Татьяна Агафонова, старушка Аграфена Крутцова, косцы Татьяна Шибанова, Роман Матвеев и другие выпол-няют до полутора норм.

Но группа лодырей разлагает трудовую дисциплину. Шиба-нова Варвара имеет усадьбу в 0,35 га, пасеку, а в колхоз-ное поле и дорогу не знает. Ни разу не была на колхозной рабо-те жена мельника Евсеева. Семью Сидякиных из четырех здоровых женщин колхозники зовут «группой инвалидов». Когда их вызывают на колхозную ра-боту, они показывают справки и жалуются на «немочь». А если пойдут запасать травы для своего скота или за дровами в лес на 3 километра, то тащат на себе добрый воз, как волы. В деревне на своих уса-дахах и дворах можно увидеть много крепких мужчин и жен-щин, в руки которых просится плуг или коса.

И. К.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

На заседании правления колхоза «Пролетарий», Аносовского сельсовета, подведены первые итоги соревнования бригад на уборке.

Чтобы усилить социалистическое соревнование, правление для лучшей бригады, жнепа, косца, вязальщика, а также для лучшего пахаря и севца на озимом севе установило ряд премий натурой.

Партийная жизнь  
...Где нет первичных парторганизаций

Комсомольская организация при колхозе «Пролетарий», Аносовского сельсовета, состоит всего из четырех комсомольцев. Секретарь ее тов. Бубнова неплохо нагружает членов ВЛКСМ общественной работой. Все комсомольцы являются агитаторами, выходят в поле и читают газеты колхозникам, рассказывают им новости с фронтов Отечественной войны. Комсомольцы выпускают стенную газету, «боевые листки», возглавляют комсомольские посты. Комсомолка Колесникова Т.Д., работая учетчицей, в то же время скосила 1,15 га лугов.

Но эта комсомольская организация не полностью использует свои права, если принять во внимание, что она находится в колхозе, где нет первичной парторганизации. По уставу ВКП(б) в таких колхозах комсомольские организации должны нести полную ответственность за проведение в жизнь партийных директив.

А комсомольская организация при колхозе «Пролетарий» не обсуждает хозяйственных вопросов, не контролирует деятельность правления колхоза. Она даже не обсуждала вопрос об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Михаил Иванович Балинин говорил сельским комсомольцам: «Вы, комсомольцы колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация... Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть на селении, несущая всю полноту ответственности за производство. В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств».

Надо сказать, что таких комсомольских организаций в нашем районе немало. Первичным парторганизациям и райкому ВЛКСМ необходимо направить работу комсомольских организаций по правильному партийному руслу.

**А. Новиков.**

**Письма в редакцию**

**ГРОШ ЦЕНА ТАКОМУ БРИГАДИРУ**  
В тылу мы должны работать за двоих, за троих. Это сознает весь народ. Некоторые бригады нашей МТС выполнили и перевыполнили план подъема паров. А в колхозе «Трудовик» тракторная бригада Шибанова бездельничает. Трудовая дисциплина в бригаде расшатана, бригадир много дней не бывает в поле, а учетчица т. Кузнецова по неделе не заглядывает к тракторам.

5, 6 и 7 августа шли дожди. В это время надо было ремонтировать машины, а бригадир все дни играл в карты. Трактор для вождения комбайна и то не готов.

**Следует подпись.**

**РАСХИЩАЮТ ПРОДУКТЫ**

Кладовщики, зав. фермой и некоторые животноводы колхоза им. Карла Маркса, М. Майданского сельсовета, при содействии председателя колхоза Калинова передко устраивают обеды за колхозный счет. Возьмут мяса, масла, молока и начинают жарить, а к этому появляется и «выпивка». Продукты расхищают направо и налево. Неслучайно фермы колхоза приходят в упадку и не выполняются обязательства перед государством.

**Ежов.**

# В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

## О проведении озимого сева в колхозах и совхозах области в 1944 году

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы области снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы.

Только в отдельных колхозах Салганского, Кр. Октябрьского, Гагинского, Наруковского и Б.-Болдинского районов, где в прошлом году недопустимо затянули с подъемом и перешли паров, а озимой сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

В текущем году руководители этих районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

1. Провести озимой сев в текущем году не более как в 10—12 дней и закончить в северных—левобережных районах

нах посев озимой пшеницы до 15 августа и ржи — до 20 августа. В центральных и южных районах области — озимой пшеницы — до 24 августа и ржи — до 30 августа.

2. Установить для каждого колхоза календарный график проведения посева ржи и озимой пшеницы с учетом полночьего использования лошадей, крупного рогатого скота, тракторов МТС и других организаций.

3. Организовать первоочередной посев на отдаленных участках, на открытых — высоких местах и на участках, недостаточно заправленных навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить, в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на

схожесть и пропарить.

6. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС, совхозах и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

7. Установить строгий контроль за качеством посевых работ и соблюдением норм высеяния. Виновных в нарушении агротехники сева и снижении норм высеяния привлекать к судебной ответственности.

8. Обязать облизбирисполкомы, райисполкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров совхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными сортовыми семенами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают райисполкомы и райкомы ВКП(б) об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве.

## Думают ли сеять озимые в колхозе „Знамя Октября“?

По окончании весеннего сева в колхозе «Знамя Октября», Апраксинского сельсовета, не стало заметно никакого напряжения. Из 11 лошадей на пашне занято 4—6, редко 8 лошадей. Остальные находятся в разъездах или на внутренноземельных работах. Труд пахарей не организован. Они по здно и не каждый день выезжают в поле, работают вяло, не используют лунные ночи и в результате вспахивают за день по 0,20—0,30 га на паронный плуг.

За подъем паров в колхозе никто не отвечает. Не чувствуют ответственности и бригадиры, потому что лошади за

пригадами не закреплены. Колхоз поднял паров только 100 га вместо 285 га по плану. Из этого количества за полтора месяца на лошадях вспахали 30 га, остальное сделали тракторы. Вот уже большие месяцы трактористы ремонтируют машины, бесконечно ездят на колхозных лошадях в МТС и лишь тормозят подъем паров. Бригадир тракторного отряда Гришин превратился в саботажника и безнаказанно проваливает работу.

Председатель колхоза тов. Харитонов еще не уяснил себе, что для колхоза нет ничего

更重要的 подъема паров. Справедливо замечает бригадир Т. Крутцов: «Каковы бы ни были яровые, но если не будет хороших озимых, то нам колхоз не выправить». Колхоз по сути дела уже должен приступить к севу озимых культур, но руководители его еще не знают каким образом они будут производить обмолот. Имеется нефтяной двигатель, запасено достаточно горючего, однако двигатель требует ремонта. Неисправны и сеялки.

Думают ли сеять озимые в колхозе «Знамя Октября»?

**В. Подузов.**

## По нашему району

### В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

С 1 августа в с. Н. Слобода работают пионерский лагерь 50 детей фронтовиков и лучших активистов пионерских отрядов приехали сюда на отдых.

В распоряжение лагеря предоставлен прекрасный парк колхоза и пруд. Большое место отводится военно-физкультурной подготовке. Дети слушают беседы, читают интересные книги, разучивают новые игры, танцы, песни. Они получают хорошее питание. Пионеры помогают колхозу на полевых работах.

**А. Бобкова.**

### В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Колхозники Молчановского сельсовета вносят продукты и вещи в фонд помощи семьям защитников Родины. В сельхозартели «Свобода» отчислено в этот фонд 3 цент. хлеба, колхозники сельхозартели «Культура» сдали 2 цары ботинок, шерсть.

**И. Шамшин.**

### ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

По Чиресскому сельсовету закончено вручение извещений на уплату сельхозналога. Многие колхозные хозяйства при вручении извещений вносят деньги. Тов. Е. В. Акулина из колхоза «Прогресс», П. В. Семенкова, М. П. Моругова, С. М. Мохачев из колхоза «Борец за культуру», И. П. Московкин из колхоза «Коллективный труд» полностью уплатили сельхозналог за 1944 год.

**Шилина.**

## Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживающим гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией невелика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, четырех полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских чиновников, убившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностраные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас откзываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италии, взяли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лориан, Сен-Назер и Сен-Мalo. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию.

**Л. Волынский.**

### ИЗ ЗАЛА СУДА

За последнее время народным судом Б.-Болдинского района рассмотрен ряд дел на расхитителей колхозного урожая. Ражева В. Л. из колхоза им. М. Горького настригла на колхозном поле 8 кгр. колосья, за что приговорена к 1 году лишения свободы. К 2 годам лишения свободы приговорена Емелина О. К. из колхоза «Знамя Октября».

За расхищение зерна и колосьев приговорены к 1 году лишения свободы каждая: Кузьмишина М. В. из колхоза «Трудовик», Белякова А. П. и Полякова М. Е. из колхоза «Новый труд».

**Нарсудья Карташева.**

**Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ**

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Апракинская ср. школа продаёт кирпич по цене 400 руб. сотня.

**Дирекция.**

Редакции газеты «Колхозная трибуна» требуется бухгалтер. Поступающий будет проходить месячную подготовку.

## Беззаботное отношение к кадрам животноводов

Телятница колхоза «Культура» М. Н. Кулагина содержит молодняк в чистоте и добывает лась хорошего ежесуточного привеса телят. Председатель колхоза Кульпиков снял ее с работы без всякого основания. Зав. фермой указал т. Кульпикову, что телята стали за-

метно хуже и надо бы вернуть хорошую телятницу на ферму. На это председатель ответил: — Она не просится, а я приглашать не буду.

Такое беззаботное отношение к кадрам приводит к ухудшению состоянию животноводства.

**Сорокин.**